

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
No 1 NÚMERO 4.052 GRANADA miércoles 7 de mayo de 1947 Número suelto: 40 céntimos

LA ORGANIZACION DE CORAZONES SOLITARIOS, SOCIEDAD INGLESA PARA PROTEGER A LAS MUJERES SOLTERAS, BUSCA UN MARIDO

LONDRES, 6.—La Organización de Corazones Solitarios, sociedad para proteger a las mujeres solteras, anuncia que busca marido para una de sus afiliadas. Las señas de la aspirante a casada son: cincuenta años de edad; inventora conocida internacionalmente; acostumbrada a luchas de ingenio con los hombres. Tiene veinte mil libras esterlinas de ingresos anuales. Una de las condiciones que pone la sociedad es que el pretendiente no deberá casarse con su protegida por sus condiciones económicas, sino por amor.—(EFE).

SIGUE SU ESTUDIO EN LAS CORTES EL PROYECTO DE LEY DE SUCESION

Desde el sábado se reúne todos los días la ponencia nombrada al efecto

MADRID, 6.—El presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que desde el sábado se reúne la ponencia encargada de estudiar las enmiendas presentadas al proyecto de ley de sucesión. Proseguirán estas reuniones en los días de hoy y sucesivos y, próximamente espero—dijo—que se puedan redactar los oportunos dictámenes, que serán sometidos a la Comisión especial en pleno.

Crisis, huelgas, plagas, malestar y hambre en todo el mundo

Ocho mil personas murieron de inanición en las calles de Shanghai durante los últimos cuatro meses

Huelgas de hambrientos en Viena y Hamburgo

AMAGOS DE CRISIS POLITICA EN ITALIA COMO CONSECUENCIA DE LA GRAVE SITUACION ECONOMICA

ROMA, 6.—Los observadores políticos de esta capital predicen modificaciones en el Gobierno italiano en los próximos días. Parece ser que De Gasperi pedirá un voto de confianza a la Asamblea después de la exposición del estado del país, que entre el 10 y el 15 de mayo harán el ministro de Hacienda, Emilio Caviglioli, y el de Industria, Rodolfo Morandi. De Gasperi ha declarado a la Prensa que él no es pesimista, pero que la situación podría mejorar si las clases trabajadoras, la gente de negocios y los partidos políticos tuvieran mayor sentido de la responsabilidad. También dijo que le hubiera complacido que un representante de la Confederación Italiana del Trabajo entrara en el Gobierno, pero que el Comité Ejecutivo de los socialistas de Nenni ha votado de modo terminante contra la ampliación del Gabinete.—(EFE)

HUELGAS DE HAMBRIENTOS EN VIENA

VIENA, 6.—Hoy se produjeron en esta capital huelgas esporádicas como protesta contra el racionamiento de víveres y contra el Gobierno, pero fracasaron los intentos de declarar una huelga general. La Federación austríaca de Sindicatos ha pedido al Gobierno una más estrecha inspección sobre los víveres, y que se intensifique la lucha contra el mercado negro. El canciller Leopoldo Figl ha dicho en una reunión del Gabinete que agitadores griegos y albaneses estaban detrás de las manifestaciones de protesta habidas ayer. El Gobierno ha acordado pedir a los aliados autorización para armar a la policía austríaca.—(EFE)

AMAGOS DE HUELGA EN HAMBURGO

HAMBURGO, 6.—Los dirigentes sindicales están realizando esfuerzos desesperados por evitar las huelgas con que amenazan los obreros, tanto del puerto como de las fábricas de Hamburgo, en señal de protesta por el racionamiento actual, que no pasa, por término medio, de 900 calorías al día.—(EFE)

HUELGA DE BASUREROS EN LONDRES

LONDRES, 6.—Por continuar en huelga los 1.400 empleados del Ayuntamiento.—(Pasa a la página segunda.)

LA FIESTA DE LA FLOR, DENTRO DE MUY POCOS DIAS, ACUDE A VOSOTROS PARA QUE COLABOREIS EN LA OBRA ANTITUBERCULOSA.

Rafael Miralles, colaborador de PATRIA

Rafael Miralles es un hombre de acción. Inquieto, luchador, hombre que no se amilana ante los acontecimientos. Partió siendo muy joven de su Patria cubana y vino a España figurando desde el primer momento en las filas revolucionarias del periodismo. Al adivinamiento de la república, en abril de 1931, Miralles era una figura destacada dentro de la juventud en el partido socialista. Durante nuestra guerra de liberación mandó varias unidades comunistas y alcanzó, junto con el grado de comandante, la cruz del Valor de la República.



Al terminar la guerra, Miralles huyó al extranjero, y tras una serie de vicisitudes, mostrándose siempre activo propagandista del comunismo, fue nombrado presidente de la Federación de Jóvenes socialistas de Cuba. En 1944 era destinado a Moscú por el Gobierno cubano como agregado de Prensa de la Legación de Cuba en Rusia.

Su estancia en Rusia fue una magnífica lección para Rafael Miralles. Fruto de ella fue y es toda la reacción anticomunista de esta periodista cubana que ha escogido España para vivir porque, como él dice, "En España nadie atentaría contra mi vida, y España es la primera y más sólida trincheira desde la que se puede luchar contra el demonio comunismo".

Dentro de breves días este periódico comenzará a publicar una serie de interesantes trabajos inéditos de Rafael Miralles, cuya importancia es de gran interés. Lo que ha visto y lo que ha vivido tras el "telón de acero" es lo que Rafael Miralles relatará, con su aguda pluma, a nuestros lectores.

CAMPEONATOS MILITARES REGIONALES



En el Estadio de la Juventud fueron clausurados ayer mañana los campeonatos regionales militares, en los que han participado equipos de Granada, Almería y Málaga. La fotografía reproduce el momento de la entrega de trofeos a los vencedores por el excelentísimo señor Capitán general de la región, don Saturnino González Badia, que presidió el acto.—(Foto Ruiz Horquero.)

"Times Magazine", de Nueva York, destaca las grandes posibilidades turísticas de España

NUEVA YORK, 6.—"Times Magazine" publica un extraordinario de veintidós páginas dedicado al turismo y a los viajes, entrapado en su número dominical, que incluye un artículo de su corresponsal en Madrid, Sam Pope Brewer, quien, bajo el título "España mejora sus facilidades de turismo", dice que pocos países tienen más pintorescas ciudades que visitar que España, y que la Dirección General de Turismo está haciendo todos los esfuerzos posibles para hacer confortable la estancia de los visitantes.

"Para quienes no buscan ginejas—añade—España tiene toda clase de atracciones, fiestas regionales, balnearios, caza, pesca, monasterios, conventos medievales y ruinas romanas."

Desde diferentes paisajes del territorio español y sus paradores y albergues, y aconseja la utilización del automóvil, dando cuantos detalles pueden ser útiles al turismo, para terminar afirmando: "Los problemas de España son asuntos privados de los españoles. Las Naciones Unidas no han cambiado ni su mentalidad, ni mucho menos la tradicional cortésia con que recibe a sus visitantes."—(EFE).

TURISTAS INGLESES EN MURCIA
MURCIA, 6.—Una expedición de turistas ingleses, en número de veintidós, ha llegado procedente de Granada. De (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

Ingleses y norteamericanos se mantienen alerta en Turquía

Poseen numerosos aeródromos especiales y estaciones de «radar» en todo el país, según «Izvestia», de Moscú

EL PRESIDENTE TURCO CONFERENCIO EN ANKARA CON EL EMBAJADOR YANQUI

La Comisión de encuesta reconoce las agresiones yugoslavas, búlgaras y albanesas contra Grecia

LONDRES, 6.—El corresponsal en Ankara del periódico soviético "Izvestia", acusa a los británicos y norteamericanos de mantener aeródromos y estaciones de "radar" en Turquía, manejados por personal militar angloamericano. Dicho corresponsal, en un despacho fechado en Ankara, dice que los angloamericanos tienen aeródromos especiales y estaciones de radio a través del país, que permanecen cerradas incluso a los propios turcos y que asimismo, los británicos mantienen una cadena de estaciones de "radar" utilizadas para detectar las aproximaciones aéreas a lo largo de los Dardanelos, así como la línea de las costas turcas.—(EFE)

DIVERGENCIAS EN EL CONGRESO SOBRE LA AYUDA A GRECIA Y TURQUIA

WASHINGTON, 6.—Después de hacerse evidente la división existente en el seno de la mayoría republicana de la Cámara de Representantes acerca de la ayuda a Grecia y Turquía, la Asamblea ha decidido por 168 votos contra 22 no proseguir el debate sobre la materia. La prueba de esa división se tuvo al manifestar el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, el republicano Charles Eaton, que la acción si se quiere evitar que Rusia arrolle el Oriente Medio y el Extremo Oriente, y al contestar el también republicano Clarence Brown, influyente jefe de los representantes de Ohio, que las Naciones Unidas son el vehículo adecuado para lograr la gran finalidad que por todos se desea.

Eaton dió lectura a una carta del secretario de Estado, Marshall, declarando que su convicción de que la ayuda a Grecia y Turquía es de urgente necesidad ha sido reforzada por las experiencias de la reciente Conferencia de Moscú.—(EFE)

LA COMISION INVESTIGADORA RECONOCE LA CULPABILIDAD DE YUGOSLAVIA, BULGARIA Y ALBANIA

GINEBRA, 6.—En los círculos políticos se decía hoy que la Comisión investigadora de los Balcanes había completado ya su informe y que en él se acusaba a Yugoslavia, Bulgaria y Albania de ser los responsables de muchos incidentes habidos en Grecia.

Tales países armaron y equiparon a los guerrilleros y les dieron asilo. Parece ser que en dicho informe se acusa igualmente a Grecia como responsable de otros incidentes en la frontera.

Las conclusiones sentadas por los norteamericanos tienen el apoyo de los británicos y serán fácilmente aprobadas por considerable mayoría en el seno de la Comisión. Se considera probable que Francia se abstenga de votar, pues anteriormente se opuso a que la Comisión dedujese consecuencias definitivas de sus observaciones sobre el terreno.

Los círculos informados aseguran que la Unión Soviética y Polonia presentarán un informe conjunto independiente del que firme el resto de la Comisión. En ese informe ruso-polaco se achacará a Grecia la total responsabilidad de los sucesos de los Balcanes.

Estados Unidos han llegado a la conclusión de que las acusaciones griegas contra Yugoslavia, Bulgaria y Albania corresponden a la verdad en seis de ocho casos citados.—(EFE)

(Pasa a la página segunda.)

El Consejo nacional del partido socialista francés se reúne en sesión secreta

RAMADIER QUIERE mantenerse en el Poder hasta julio, por lo menos

Más medallas y charangas en Paris en honor de Churchill

PARIS, 6.—El Consejo nacional del partido socialista francés se ha reunido en sesión secreta, con el fin de adoptar una decisión respecto al destino del Gobierno de coalición que preside Paul Ramadier, después de la expulsión de los cinco ministros comunistas.

Se afirma que el partido socialista se ha dividido en dos bloques, cada uno de los cuales con opiniones propias respecto al problema. Es posible que el presidente Ramadier asista, tarde a las deliberaciones para defender la continuación del actual Gabinete. En total asisten cuatrocientos delegados de toda Francia y no habrá votación hasta esta noche o mañana a primera hora.—(EFE)

RAMADIER QUIERE CONTINUAR EN EL GOBIERNO HASTA EL MES DE JULIO

PARIS, 6.—El Consejo nacional del partido socialista francés se ha reunido hoy para decidir si debe continuar el Gobierno de coalición sin los comunistas. El presidente del Consejo, Ramadier, miembro del partido, pronunció un discurso en el que hizo constar: "Es necesario para nosotros continuar en el Gobierno hasta el mes de julio".

Tras de admitir que crecen continuamente las dificultades económicas, el presidente del Consejo dijo que el plan gubernamental había sido previsto para el período que termina el próximo mes de julio. Advertió a su partido que si dimite y disuelve el Gabinete no sólo provocaría una crisis ministerial sino una crisis del régimen parlamentario, que daría fuerza a los enemigos de la actual Constitución. La Agrupación del Pueblo Francés del general De Gaulle no es una amenaza en los momentos actuales contra el régimen parlamentario—agregó—; pero puede convertirse en tal amenaza.

Antes de hablar el jefe del Gobierno intervino el secretario general del partido socialista, Guy Mollet, quien pidió a Ramadier que dimitiera "para (Pasa a la página segunda.)

Sindicatos

En Madrid se ha celebrado una importante Junta sindical de los almacenistas de patatas de toda España

Adoptó importantes acuerdos en relación con las importaciones de patatas de siembra

EL SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS GESTIONA LA CONCESION DE UN PLUS DE CARESTIA DE VIDA EN FAVOR DE LOS PERIODISTAS

MADRID, 6.—En el Sindicato de Frutas y Productos Hortícolas se ha celebrado una importante junta sindical de los almacenistas de patatas de toda España. Se acordó que las importaciones que tengan que realizarse, tanto de patatas de siembra como de consumo, se verifiquen por los comerciantes que se dediquen a esta clase de comercio; que a los cupos asignados a cada provincia, se uniformen en todo caso los envases, y que su capacidad aproximada sea de 80 kilos; que los envíos a Canarias no se concierten con carácter de exclusividad, sino que se realicen de "Crepa" a "Crepa" o directamente por los comerciantes habituales de aquellas islas; que se constituyan en el Servicio Nacional de la Patata de Siembra las secciones de siembra en las "Crepas" u "Orapa" de todas las provincias españolas; que la siembra de patatas, de procedencia nacional o extranjera, se reparta a través de la sección de siembra de la "Crepa"; que se supriman los concursos que se vienen convocando para distribuir la siembra de patata extranjera; que las cajas de compensación no demoren sus liquidaciones, y en caso necesario, que el plazo no rebase los sesenta días y que se estimule al agricultor para que produzca mayores cantidades de patatas. — (CIFRA)

REUNION DE LA JUNTA NACIONAL DE ELECCIONES SINDICALES

MADRID, 6.—Se ha reunido la Junta nacional de elecciones sindicales, bajo la presidencia del presidente adjunto y secretario nacional de Sindicatos, en ausencia del delegado nacional. Se estudiaron cuestiones planteadas por iniciativa de las Juntas locales, y se discutieron las normas preparatorias para la confesión del censo electoral, especialmente en cuanto concierne a las empresas y trabajadores del campo. — (CIFRA)

SE GESTIONA UN PLUS DE VIDA CARA. PARA LOS PERIODISTAS

BARCELONA, 6.—El jefe del Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya, que ha venido a esta ciudad para presidir las fiestas del Patrón del Sindicato y para asuntos relacionados con la Mutua de vendedores de diarios, ha manifestado que el Sindicato ha dirigido una solicitud a la Dirección general de Trabajo de un aumento del veinte por ciento en concepto de carestía de vida para el personal de redacción, administración y talleres de los periódicos y agencias. — (CIFRA)

El Consejo nacional del partido socialista...

(Viene de la página primera)

no caer en las trampas que se le han tendido tanto a la derecha como a la izquierda. Agregó que el partido debía proponer esta solución, para comenzar de nuevo después.

La reunión quedó suspendida para reanudarla más tarde.

Se cree que están equilibradas las fuerzas que favorecen y se oponen a la continuación del actual Gobierno, sin los comunistas. — (EFE)

LA MEDALLA DE HONOR MILITAR FRANCESA A CHURCHILL

PARIS, 6.—El sábado próximo le será impuesta al ex premier británico, Winston Churchill, la medalla de honor militar francesa. El acto se celebrará con toda solemnidad en los Invalides, con asistencia del primer ministro Paul Ramadier.

Con arreglo al protocolo francés, la medalla militar está reservada para los soldados y cuando, por excepción, se le otorga a los oficiales o a personas civiles, se considera como el mayor honor que puede conceder la República francesa. — (EFE)

MAS DE OCHENTA MUERTOS EN MADAGASCAR

PARIS, 6.—Más de ochenta rebeldes de Madagascar han resultado muertos y unos cien resultaron heridos durante un choque contra fuerzas senegalesas, ocurrido entre Vatomaniry y Mahanoro, según informaciones procedentes de Tananariva. Se añade que otros cincuenta rebeldes resultaron muertos en un ataque a la guarnición senegalesa de Fanovana, al ser éste rechazado. — (EFE)

SINDICATO DEL METAL. Reunión de fabricantes de carrocerías de automóvil. Se convoca a todos los fabricantes de carrocerías de automóvil a la reunión que por orden de la Jefatura nacional se celebrará el próximo lunes en este Sindicato, con objeto de establecer el censo de esta clase de fabricación y los cupos de materias primas.

SINDICATO DE HOSTELERIA. — Declaración jurada de ingresos. — Habiendo transcurrido con exceso el plazo señalado para formular ante este Sindicato declaración jurada de los ingresos efectuados con destino al impuesto de "primar cartilla", se reitera a los empresarios la obligación de cumplir exactamente este requisito en beneficio de los intereses de sus propias industrias.

EDUCACION Y DESCANSO. Próximo viaje por Andalucía. — Se recuerda a todos los afiliados que deben concurrir al viaje que esta Obra sindical organizará para los próximos días 15 al 26 de este mes, por Córdoba, Sevilla, Jerez, Cádiz y Algeciras, que los billetes sólo estarán a la venta hasta el viernes.

Ingleses y norteamericanos se mantienen alerta...

(Viene de la página primera.)

NUEVA YORK, 6.—Se está recaudando una importante suma con destino a los propaladores anticomunistas. Según anuncia la agencia de información católica de los Estados Unidos, el director del "Hunter College" declaró en un discurso pronunciado ante los miembros de la Asociación nacional de Acción Católica que deben reunirse de 25 a 50 millones de dólares para la preparación de un grupo de soldados que combatirán ideológicamente las doctrinas comunistas. — (EFE)

SOLDADOS GRIEGOS AGREDIDOS POR LOS ALBANESES

ATENAS, 6.—El ministerio griego de la Guerra anuncia que esta noche soldados albaneses han tendido una emboscada en territorio helénico a una patrulla griega, contra la que abrieron fuego. La patrulla contestó y los albaneses se vieron obligados a retirarse. — (EFE)

ISMET INONU RECIBE AL EMBAJADOR YANQUI

ANGORA, 6.—El presidente de Turquía, Ismet Inonu, ha recibido al embajador de los Estados Unidos en Angora, Wilson, con quien confabuló por espacio de una hora. A continuación recibió también a varios miembros de la Armada norteamericana que se encuentran actualmente en Turquía. — (EFE)

DOS TURCOS, CONDENADOS A MUERTE POR ESPIAS

ANGORA, 6.—Dos individuos de la ciudad turca de Kars han sido condenados a muerte por espías en favor de la Unión Soviética, según anuncia la agencia Exchange Telegraph. — (EFE)

Violento huracán en el estrecho de Messina

150 BARCOS EN PELIGRO

Un marinero muerto y otros tres heridos

ROMA, 6.—A lo largo del estrecho de Messina, se ha desencadenado un violento huracán en el que se han visto envueltos unos 150 barcos de pesca. Varios remolcadores han salido en su socorro.

Hasta ahora sólo se tienen noticias de la muerte de tres marineros. Otros tres han resultado heridos. En Messina se han producido numerosos daños. — (EFE)

DANOS POR LAS HELADAS EN LEON

LEON, 6.—Continúa el tiempo frío en la zona alta de la provincia. Las heladas han causado daños en los árboles frutales. Los viñedos hasta ahora se conservan bien. La nieve que cayó durante la semana pasada se ha ido deshelando rápidamente. — (CIFRA)

Se vende por pisos

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Se venden casas y se venden pisos. Todo el mundo aspira a ser propietario, quizá porque todo el mundo sueña librarse del casero. Para librarse del casero parece que no existe otro medio que el de hacerse casero. Los inquilinos odian — en algunos casos, sin motivo plenamente justificado — al casero, pero no vacilan en hacerse caseros tan pronto como tienen los medios económicos para entrar a formar parte de la clase aborrecida; aborrecida, hasta que se entra en ella. Paso algo semejante con los peatones y los automovilistas. El peatón odia, por ley natural, al automovilista, pero en cuanto se sube a un coche se siente desligado de sus antiguos compañeros de infortunio, y hasta es capaz de someterse a la ventanilla por gritarle "¡Idiota!" a algún torpe transeúnte. Lo curioso es que el automovilista, en cuanto deja de serlo, aunque sea sólo pasajeramente, se siente peatón por todos sus poros, y si un auto — a lo mejor, de la misma marca que el suyo — le pasa rozando peligrosamente, lanza un "bestial!" al conductor y se queda tan tranquilo. Aún podemos añadir más ejemplos comparativos, entre esos el de los comunistas y los millonarios. El comunista, en cuanto tiene algún dinero, se da cuenta de que ha vivido en el error y no hay nadie que le ayude en su equivocación, porque se da el fenómeno de que el concepto de la propiedad privada arraiga tanto en ellos que no hay quien les saque dos pesetas, ni siquiera los sablitas más inteligentes y experimentados. La historia del catalán que se las prometía muy ricas con lo que le tocara en el reparto, más la casta que tenía en Tarrasa, es algo más que un chiste. La psicología humana varía lo que cambia para arriba o para abajo la cuenta corriente. Ahora, en Madrid, todos hemos descubierto que tenemos alma de caseros, y la tentación de los habitantes de la capital es poder llegar a comprarse un piso. No hay cuartos para alquilar, como no sea a precios atómicos, pero para comprar hay muchos donde elegir. Esta modalidad, muy corriente desde hace mucho tiempo en diversas capitales de España, está ahora aquí en pleno auge, y para hacerse con uno de estos cuartos no hace falta más que...



Prohibida la reproducción

"Times Magazin", de Nueva York...

(Viene de la página primera.)

Murcia marcharán a Barcelona, deteniéndose en Elche, Alicante y Valencia, y en la capital catalana embarcarán de regreso para su patria. Los turistas visitaron las imágenes de San Gil, que admiraron y a las que dedicaron entusiastas elogios, así como los monumentos, y recorrieron la Vega.

Manifestaron que merecen maravillosos de España por sus bellezas y su absoluta tranquilidad. Expresaron que estas expediciones turísticas, iniciadas ahora, logran un desarrollo floreciente para satisfacción de ambos países. Realizarán el viaje en un autocar, y después del almuerzo continuarán viaje. — (CIFRA)

ELOGIOS A LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE MADRID

LISBOA, 6.—El periódico vespertino "Diário Nacional", al hacer referencia a la reciente visita del creón académico de Coimbra a Madrid, escribe entre otras cosas: «La visita a la Ciudad Universitaria constituyó un espectáculo emocionante que difícilmente podremos olvidar. Nos impresionó en especial la Facultad de Ciencias, con sus laboratorios modernos completísimos. También vimos que se ha dado en España a la educación física toda aquella importancia atribuida en otros países de primerísimo orden. — (EFE)

CURSOS DE VERANO EN LA RABIDA

SEVILLA, 6.—Cincuenta y dos profesores intervendrán este año en los cursos de verano de La Rabida. Así lo ha manifestado el vicedirector de la Escuela de Estudios Hispánicos, señor Casado Adañid, que en octubre, coincidiendo con las fiestas de la Hispanidad, se reunirá en Sevilla una asamblea de estudios hispanistas. Los fines de dicha asamblea son puramente científicos. También se persigue, otros objetivos, figurando en primer plano un intercambio cultural entre España y los pueblos hispanoamericanos y Portugal. Preside dicha Asamblea el director del Archivo de Indias, señor Bermúdez Plata. Refiriéndose el señor Casado a la Escuela de Altos Estudios Hispánicos, dijo que cada día se estrechan más los lazos con los intelectuales americanos. «En nuestra biblioteca — afirmó — se reciben más



GRANADA: "Los enemigos del honor". Esta nueva producción, que nos presenta de nuevo al pequeño actor Freddie Bartholomew, se desarrolla en una Escuela naval donde se forman los oficiales de la Marina americana. Y la disciplina del internado, las mil incidencias diarias de la vida en aquel castro viene a ser la base de la película, realizada sin grandes pretensiones y en la que Freddie Bartholomew tiene ocasión de hacer su temperamento artístico. — S.

Crisis, huelgas, plantas, malestar y hambre en todo el mundo

(Viene de la página primera.)

to londinense, permanecen las basuras en las calles de la capital. Si no se resuelve esta huelga para mañana, miércoles, se admitirán otros obreros que realicen la recogida de dichas basuras. — (EFE)

OCHO MIL MUERTOS DE HAMBRE, EN SHANGHAI

SHANGHAI, 6.—Durante los últimos cuatro meses fueron levantados de las calles de esta ciudad más de ocho mil cadáveres de chinos víctimas del hambre. De ellos, corresponden 3.410 al mes de abril, y de esta última cifra había 3.048 niños.

Se han registrado nuevos ataques a los almacenes y tiendas de arroz, consiguientemente al alza de precios que siguen experimentando todos los artículos, desde este producto de primera necesidad hasta los de lujo. — (EFE)

PLANTE EN UN PENAL AMERICANO, PARA PEDIR MEJOR COMIDA

HARTFORDS (Connecticut), 6.—Los reclusos del penal federal han hecho un plante, negándose a tomar alimentos y a efectuar trabajo alguno. Según el departamento de Justicia, el plante se debe a la protesta de los penados contra la clase de comida que se les suministraba. El departamento informó que los reclusos se negaron a ir al comedor a la hora del desayuno y también a realizar el trabajo diario.

Por su parte, el director del establecimiento, K. F. Thierman, manifestó que la actitud de los penados era completamente

pacífica y que se trataba de una posición de resistencia pasiva. Agregó que la mayor parte de los 550 reclusos que allí había se habían adherido al plante. — (EFE)

LOS PRESOS DE LONDRES QUIEREN AUMENTO DE MASITA

LONDRES, 6.—Los presos de la capital británica han formulado una petición para que se les aumente la masita que reciben semanalmente. Hacen constar en su petición que para comprar un paquete de pitillos tienen que estar reuniendo cinco semanas. La masita es de tres chelines y cuatro peniques. La liga Howard, que tiende a que se lleve a cabo una reforma penal, apoya la demanda de los presos. — (EFE)

HUELGAS RESUELTAS EN EE. UU.

SAINT PAUL (Minnesota), 6.— Los obreros telefónicos en los Estados de Minnesota, Dakota del Norte y Nebraska han puesto fin a la huelga, reintegrándose al trabajo a las once de la mañana, con motivo de haberseles aumentado el sueldo. También se han reintegrado al trabajo los obreros telefónicos de Iowa. — (EFE)

ARGENTINA NO QUIERE SARDINAS

BUENOS AIRES, 6.—El Gobierno argentino ha acordado suspender la concesión de todos los permisos de cambio para la importación de sardinas en conserva, sea cual fuere su forma de preparación. Esta medida supone, prácticamente, la prohibición de entrada de dicho producto en la Argentina. — (EFE)

de 300 revistas de todos los países americanos de origen español y de los Estados Unidos. — (CIFRA).

RECEPCION EN LISBOA EN HONOR DE LOS MARINOS DEL "ELCANO"

LISBOA, 6.—En la residencia del agregado naval de la Embajada de España, capitán de fragata Ordóñez, se celebró esta tarde una animada recepción en honor de los marinos españoles del "Juan Sebastián Elcano". La terraza de la residencia apareció engalanada con banderas españolas y portuguesas y otras de señales marítimas. Amenizó la fiesta la banda de música del buque-escuela español surto en el Tajo. Asistió el embajador de España, don Nicolás Franco, entre otras altas personalidades españolas, y los jefes de la Armada portuguesa y agregados navales extranjeros. — (EFE)

CONFERENCIA DE UN MEDICO ESPAÑOL, EN LISBOA

LISBOA, 6.—El profesor español doctor Manuel Suárez, ha pronunciado en el hospital de Santa Marta su segunda conferencia sobre pediatría, ante los mejores especialistas portugueses. Un grupo de estos médicos ofreció al profesor español, después de su conferencia, una comida de homenaje de despedida, que fué presidido por el profesor Castroviejo. El profesor Cerdas Ferrer, cuya esposa presidió en otra ocasión la mesa, pronunció al final de la comida unas palabras para elogiar la personalidad del homenajeado y lanzar la idea de constituir una sociedad ibérica de pediatría. — (EFE)

Una niña de Cáceres dice que se le aparece la Virgen todos los días

Treinta mil personas se congregaron ayer en el lugar de las supuestas apariciones

El extraño caso, sobre el que guardan la mayor reserva las autoridades eclesiásticas, apasiona extraordinariamente en toda aquella región

CACERES, 6.—Con las reservas consiguientes transcribimos la siguiente información:

Desde hace unos días, Cáceres y sus alrededores se ven desbordados por miles y miles de personas que se dirigen a la idea de Moret, donde en cierto lugar se dice que la Virgen se aparece a una niña. Al cabo de unos días es imposible calcular cuántos son los miles de personas que van a diario a la barriada minera de Moret para asistir al momento en que la niña dice encontrarse con Nuestra Señora. La niña se llama Mercedes Trejo Medina, de siete años de edad. No frecuenta mucho la iglesia; es hija de una viuda lavandera, llamada Teresa Medina; tiene tres hermanos y no ha podido influir en su ánimo, pues no es propio el tema de la religión en el hogar. La niña es fuerte, está desarrollada y no tiene síntomas de perturbación mental. Niña humildísima, desde que esto ocurre, aparenta una seriedad extraña.

Un día, hace pocos, la niña iba a jugar al campo; junto a los muros de un edificio derruido se paró de repente. Dijo que había visto a una señora con un niño. La mostraron fotografías y parece ser que es la Virgen del Pilar. Desde aquel día la madre quiso ocultarla, la niña no soportaba. Cuidó la noche y desde entonces la niña va dos veces al día al sitio de la presunta aparición. La niña es llevada a horas determinadas. Hace el recorrido de rodillas y habla con la Virgen, como si efectivamente Nuestra Señora estuviera presente realmente. La niña hace peticiones; parece que se oye. Mientras tanto la multitud llora y reza. La niña ha pedido a la Virgen que haga un milagro. Dios que Nuestra Señora le ha prometido hacerlo a los nueve días. Señales externas? Hasta ahora, ninguna. La niña va de rodillas, habla, reza, pero la gente sólo puede ver a una estatura de siete años que ante enormes multitudes no se asusta, ni se altera ni pierde su actitud habitual.

La Iglesia no ha intervenido todavía en esta supuesta aparición y las autoridades eclesiásticas nada han dicho. — (CIFRA)

TREINTA MIL PERSONAS EN LUGAR DE LA SUPUESTA APARICION

CACERES, 6.—En la barriada minera de Moret y en los lugares próximos hallaban congregadas esta tarde treinta mil personas que rezaban tanto que la niña Mercedes Trejo Medina encuentra de rodillas, orando. Realmente el momento es impresionante, pues enorme multitud está pendiente de pequeña, que con seriedad expresa momento de que se le presente Nuestra Señora.

Como indicamos en nuestra anterior información, las autoridades eclesiásticas no han intervenido en esta presunta aparición, de la Virgen a la niña Mercedes Trejo. — (CIFRA)

Perfectas reparaciones en toda clase de aparatos de Radio, en

RADIO OMEGA

Monjas del Carmen, 2 - (esquina a Colcha)

LONDRES REGION BERNNA

LAS AMABLES PALABRAS DE STALIN CONTINUAN SIN GUARDAR RELACION CON SUS HECHOS POSTERIORES

Norteamérica, concededora ya del viejo truco ruso, seguirá imperturbable su recta política anticomunista

LONDRES, 6. — (Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA). Las declaraciones de Stalin...

En Londres dió ayer señales de presencia teniendo en gigantescos letreros con reivindicaciones las paredes de Hyde Park...

56 SANATORIOS, 110 CONSULTORIOS Y 2.700 MEDICOS OS OFRECEN los Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad (OBRA "18 DE JULIO").

STALIN PROMETE UNA COSA Y HACE OTRA. Se informa de Washington que las declaraciones de Stalin...

RENACE EL TROTSKISMO. Me dicen que el trotskismo está adquiriendo en Francia cierto desenvolvimiento.

Fuente Vaqueros

FUENTEVAQUEROS. — El pasado lunes, día 5, se celebró en la iglesia parroquial la boda de la bella y distinguida señorita Elena Rodríguez Hernández con el acaudalado Labrador don José Castro Callejas.

Bendijo la unión el párroco, don Antonio Varea Molina, y fueron padrinos don Joaquín Castro Ortiz y doña María García Martín...

La novia lucía un espléndido vestido blanco, que realzaba su natural belleza. El novio iba de rigurosa etiqueta. El elemento juvenil femenino estuvo representado en la boda por muchísimas señoritas...

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Granada, Córdoba, Sevilla, Madrid y otras ciudades.—C.

Atarfe

PETICION DE MANO ATARFE. — Por don Vicente Benítez San Nicolás y señora, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida en Albolote, a don José Carvajal Navarro y señora, la mano de su hija Ana María.

La boda quedó fijada para junio próximo. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.—C.

UN ANGEL CON UN ARPON

(Viene de la página sexta.) da sonrisa de simpatizantes y aún de cómplices en la proeza. La gente estaba descubriendo el milagro de que la trucha del "metro" es la coquilla mojada...

Pongo este descubrimiento extraordinario frente al código del fumador, existente en España, y sufre otro golpe rudo la entereza religiosa de mi fe en la eficacia de las muchas leyes.

Peró el fumador de raza se resistió a someter su vicio al imperio de la ley. "Leges sine moribus vane proficunt" sentenciaba Horacio.

Un loco que no podía vivir, y un cerebro que no quería morir. La mujer y el monstruo

Una película con una serie de escenas terroríficas, que hace temblar de pavor al más entero de los espectadores.

La mujer y el monstruo

Una película extraordinaria en un ambiente jamás igualado de angustia y de terror, de aventuras misteriosas y crímenes inexplicables.

La mujer y el monstruo

Una película extraordinaria en un ambiente jamás igualado de angustia y de terror, de aventuras misteriosas y crímenes inexplicables.

La mujer y el monstruo

Una película extraordinaria en un ambiente jamás igualado de angustia y de terror, de aventuras misteriosas y crímenes inexplicables.

La mujer y el monstruo

HITLER MURIO, PERO SU ESPIRITU SIGUE VIVO ENTRE LOS ALEMANES

En las últimas elecciones suizas se mantiene el tradicional equilibrio entre moderados y socialistas

BERNA, 6. (Crónica de nuestro corresponsal, GARCIA DIAZ).

En el semanario de Neuchâtel "Curioux", Luis S. Mansfield, criminólogo de renombre internacional, que ha pasado varios meses en Alemania para esclarecer las circunstancias del drama final de la Cancillería...

¿Puede vivir en la Alemania actual? ¿Vive su espíritu? Porque si el espíritu vive, lo mismo da que él se suicidase o no.

La mantención, y elecciones, por que dejando a un lado la "fembra placentera", es el "haber mantención" lo que mueve al hombre.

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11. HOY

SENSACIONAL ESTRENO "UFILMS" presenta la emocionante superproducción americana, en español.

La mujer y el monstruo

Un loco que no podía vivir, y un cerebro que no quería morir.

La mujer y el monstruo

Una película con una serie de escenas terroríficas, que hace temblar de pavor al más entero de los espectadores.

La mujer y el monstruo

Una película extraordinaria en un ambiente jamás igualado de angustia y de terror, de aventuras misteriosas y crímenes inexplicables.

La mujer y el monstruo

Una película extraordinaria en un ambiente jamás igualado de angustia y de terror, de aventuras misteriosas y crímenes inexplicables.

La mujer y el monstruo

la existencia del pan. Si el pan falta, lo primero será esto.

"MANTENENCIA" Y ELECCIONES EN SUIZA

Después, la "fembra" y demás complicaciones de la existencia. En Suiza se "ha mantención". La prueba nos han dado las elecciones que se vienen celebrando en los distintos cantones.

Las plagas sociales de enfermedad, en grandísima parte, se deben a la ignorancia y a la indiferencia de la masa.

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11. ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película americana, en español.

Los enfermos del honor

Por el simpático actor FREDDIE BARTHOLOMEW, con Jimmy Lindo y Billy Cook.

Mañana, ESTRENO NOCHE TRIUNFAL Con Donald O'Connor y Jack Oakie.

Albayzin Cinema

Desde las 5'15 tarde. Última, 10'45 ULTIMO DIA de la graciosísima comedia.

EL DIABLO BURLADO

Se proyecta, además, como complemento, la emocionante película de caballistas.

Mañana: EL ABANDERADO, por Isabel de Pomés, Mercedes Vecino, Alfredo Mayo, Pepe Nieto y Manolo Morán.

PRINCIPE CINEMA

HOY, desde las 3'30. La última, a las 11. ¡EXITO SIN PRECEDENTES! Con el ESTRENO de la divertidísima comedia alemana, en español.

El estudiante novato

Por Heinz Ruhmann y Milde Sessak. ¡Travesuras y alegría en la deliciosa vida estudiantil.

Butaca, 2 Ptas. Principal, 1.

Aliatar Cinema

Sesiones desde las 5. Última, a las 11. SE PROYECTA HOY, POR ULTIMA VEZ, la preciosa y extraordinaria producción mejicana.

Una carta de amor

Por el gran estilista de aires populares mejicanos.

JORGE NEGRETE

con la bellísima artista azteca GLORIA MARIN

Artistas insuperables en sus respectivos papeles de esta gran película repleta de emociones.

HARA-KIRI

Por el famosísimo actor CHARLES BOYER

y la gran actriz MERLE OBERON

Una tragedia amorosa en el Japón heroico y galante. Lucha de pasiones y de instintos bélicos en un ambiente exótico, sembrado de amenazas y sorpresas.

HOY ESTAN A LA VENTA las localidades numeradas para la sesión de las 7.

NACIONAL HOY Desde las 3; última, 11 noche. ULTIMO DIA de la emocionante producción "Columbia Pictures". REJAS HUMANAS Por CHESTER MORRIS ANN DVORAK.

Mañana, JUEVES. MARUCHI FRESNO ANTONIO VILAR LUIS PEÑA FERNANDO REY JOSE NIETO JUAN ESPANTALEOS MERY MARTIN F FDEZ DE CORDOBA

Reina Santa La mejor y primera gran superproducción española de carácter universal, declarada de interés nacional y apta para menores. Riguroso ESTRENO en Granada.

Teatro Cervantes "Nueva Films" presenta la nueva y fantástica producción de grandes aventuras en serie, en español. El imperio fantasma HOY, ESTRENO de la segunda jornada.

La cámara diabólica ¡Fantástica! ¡Espectacular! (TOLERADA MENORES) Noticiario NO-DO núm. 226 B. Sesiones desde las 3. La última, a las 11.

EL RAYO DE LA MUERTE Seguidamente, la tercera y última jornada.

EL RAYO DE LA MUERTE Seguidamente, la tercera y última jornada.

GRANADA



ASCENSO

Ha sido ascendido a coronel médico el brillante coronel jefe de los servicios de Sanidad de esta novena región militar y estimado amigo nuestro don Sebastián Montserrat, a quien con este motivo expresamos nuestra más cordial felicitación.

BODAS

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica se celebró el lunes la boda de la bella y distinguida señorita Conchita Tolón Castillo, con don Francisco Martínez Cazorra.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el párroco de dicha iglesia, siendo padrinos don Ramón Tolón Castillo, hermano de la novia, y su esposa, doña Amelia Reyes. Testificaron el acta don Aquilino Granados Zamora, don Aniceto Camarazana Peña, don Pedro Irizar Carriaco, don Francisco Higuera y don Indalecio Cazorra.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la novia. Los nuevos esposos salieron de viaje para diversas capitales andaluzas.

En la iglesia del Sagrado Corazón, de Melilla, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Lolita Ramírez de la Guardia con don Rafael López García, teniente de Dragones de Caballería, hijo del profesor del Instituto Suárez, de nuestra capital, don José López Matres.

Fueron padrinos don José Ramírez, teniente coronel de Ingenieros, padre de la novia, y doña Teresa García y García, madre del novio. Firmaron el acta como testigos los generales Lahuerta, Fuensanta, Buendía, Álvarez Estrella, Redondo, Ponte y Cayuela; coronel de Ingenieros señor Sarmiento; teniente coronel de Estado Mayor, señor Rubio Moscoso, y los señores Luis de Laguardia, inspector provincial de Falange, Jiménez Alcoba y Ubach.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para diversas capitales de España.

PROXIMA BODA

En la basílica de San Juan de Dios contraerán matrimonio el próximo domingo, a las diez y media, la bella señorita María del Carmen Garzón Benítez y nuestro camarada Angel Ramón Fernández Garzón, cajero de este diario.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, primera de su matrimonio, doña Asunción Herrera Calvet, esposa de don Torcuato Jiménez Fernández.

VIAJEROS

Marchó a Málaga don Antonio Cienfuegos Gutiérrez.

Cupón pro-ciegos núm. 666

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS

COMPRO tractor Lanz, cualquier estado. Apartado 12149.—Madrid.

VARIOS

ANTIGUO TALLER ENCUADERNACION CALLEJAS. Llevo sus libros a encuadernar y le entregarán buen trabajo rápido y barato. No olvide las señas: Escuela, 1 y 3. Junto a la plaza Universidad, Jardín Botánico. Precios especiales para centros oficiales, Notarías, Abogados, Academias, Ayuntamientos, etc.

VENTAS

DORMITORIO, comedor renacimiento, nuevos. Antonio Alvarez, Tunalilla, primero, Casa Americana, carpintería.

SE VENDEN envases madera. Montajes industriales Huso. Calle Imprenta, 1.

FONDA. — Vendo, 30 mil pesetas, inmueble calle. Puentezuelas, 2. Moral Vichez.

102 OFERTA. — Casa, renta 210 pesetas mes, habitada por Escuela Ayuntamiento, vale 80.000, véndese ocasión 50.000. Moral Vichez. Puentezuelas, 2.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca, a largo plazo, sobre bienes rústicos y urbanos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cedulas hipotecarias.

Las peticiones de préstamo que se presenten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de Propaganda en la provincia de Granada

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera del Genil 77 y 79 entrante. Teléfono 1028

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ARROZ Y AZUCAR PARA DETALLISTAS. HARINA PARA PANADEROS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Arroz y azúcar para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital retirarán las cantidades de arroz corriente que le han sido asignadas por esta Delegación, para su distribución al público durante la semana veinte, estando expuestas en la sección de Avituallamiento las relaciones de las cantidades que corresponden a cada detallista.

Próximo reparto de azúcar. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital retirarán las cantidades de azúcar que les han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Establecimientos números 1 al 21, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 22 al 25, de don Francisco Contreras Palma; del 26 al 40, de los señores Luis Gómez y Hermanos; del 41 al 44, de don J. José Muro y Compañía; del 45 al 78, de los señores Ji-

ménez y Oles; del 79 al 103, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 117, de don J. Muro Sáenz; del 118 al 132 y 139, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 133 al 138, y el 140 al 149, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Harina para panaderos. — A partir de mañana, todos los industriales panaderos de esta capital retirarán las cantidades de harina correspondientes a la segunda semana de este mes, comprendida entre los días 8 al 15, ambos inclusive, de los siguientes fabricantes:

Del número 1 al 16, de don Juan Gómez Mateos; del 17 al 20 y del 22 al 27, de los señores Hijos de Manuel Fernández Gómez; del 28 al 55, de los señores Bandrés y Conde; del 56 al 127, de los señores Ruiz Linares y Compañía, y del 128 al 147, de don Juan de Dios Valladares.

SUCESOS

DETENCION DE NUMEROSOS CARTERISTAS Y RATEROS

Funcionarios de la primera Brigada criminal de esta Jefatura Superior de Policía detuvieron ayer a las carteristas Encarnación Peinado Garrido (a) "La Totito", y Carmen Serrano Remacho, autoras de varios hurtos, uno de ellos de alguna importancia, con cuyo producto compraron ropas y otros efectos, que han sido recuperados y puestos, así como las detenidas, a disposición de la autoridad judicial.

Funcionarios de la misma brigada detuvieron también a Dolores González Riveo, autora de sustracción de ropas, que fueron recuperadas y puestas con la detenida a disposición del Juzgado correspondiente; y a Miguel Aranda López, autor de sustracción de tapaderas de cobre.

También fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente Antonio Rufo Espinosa y Pedro Fernández Quesada, por haber vendido a Juan Martínez Ramos una olla de cobre de grandes proporciones, propiedad de don Luis Marsá Pavia, y a quien la habían sustraído días antes. La olla ha sido recuperada también.

Ayer, a las ocho menos cuarto de la mañana, se declaró un pequeño incendio en la casa número 4 de la avenida de Andalucía, propiedad de don Francisco Garrido Herrera, en cuya finca hay instalada un almacén de aserrar maderas. El fuego se originó en la chimenea, pero la pronta intervención de la brigada de bomberos lo sofocó inmediatamente.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervinieron en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras.—Fabrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.750 y 1.625 pesetas. Azucarera Nueva Rosario, S. A., 305 por 100. Unión Agrícola Azucarera Nuestra Señora del Carmen, S. A., 300 por 100.

Acciones industriales varias.—Tranvías Eléctricos de Granada. Preferentes, 200 pesetas. Nueva Construcción Granadina, 100 por 100.



Temperatura máxima de ayer, 25,4 grados a las 14 horas; mínima, 6 grados a las seis; junto al suelo, 6,8. Presión atmosférica, 1.013 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 110 kilómetros; dirección dominante, Sureste. Sale el sol a las 6,14 y se pone a las 20,9. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

SU LIBRO DE CONSULTA

<p>DOS VOLUMENES TAMAÑO 21x28 3.800 PÁGINAS</p> <p>10 MESES DE CRÉDITO</p> <p>NOVÍSIMA EDICION Junio 1946</p>		<p>800.000 artículos, 10.000 grabados, 140 láminas y mapas en negro, 33 láminas en papel estucado, tricromías, huecograbado y mapas en colores, 47.000.000 de letras.</p>
--	--	---

El Diccionario Hispánico Universal es fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen y es, en su clase, único en el mundo. Es un verdadero Diccionario de Diccionarios, pues contiene:

- 1 Un diccionario de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios.
- 2 Las equivalencias de Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas.
- 3 Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc.
- 4 Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués, Vocabularios caló-gitano y Vocabulario de Germanías.
- 5 Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, con más de 175.000 palabras.
- 6 Un interesante repertorio de frases célebres, voces y locuciones latinas y extranjeras.
- 7 Un vocabulario de terminología técnica moderna usada en radio, televisión, ciencias físico-químicas, electricidad, energía atómica, etc.

UNA ENCICLOPEDIA COMPLETA EN TODOS LOS SENTIDOS con equivalencia y léxicos en los cinco idiomas más divulgados

PRECIO DE LOS DOS VOLUMENES, encuadernados en tela y oro: Al contado, Ptas. 250. — A plazos, Ptas. 280.

CARTA DE PEDIDO PAT. O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona

Muy señores míos: Ruegoles me remitan a la mayor brevedad un **DICCIONARIO HISPÁNICO UNIVERSAL**, en dos volúmenes, encuadernación en tela y oro, que me comprometo a pagar (1) al contado, Ptas. 250, (2) a plazos, Ptas. 280, el primero de Ptas. 30 a la recepción de la obra y los diez restantes de Ptas. 23 el día 1.º de cada mes, hasta su completa liquidación.

(1) Véase la forma de pago en el anexo.

Firma, _____

Nombre y dos apellidos _____

Edad _____ Profesión _____

Domicilio _____

Población _____

Provincia _____

Empleado en _____

Domicilio empleo _____

Recórtese o cópiase esta carta y remítase a **O. L. A. P. BARCELONA**

El obispo electo de Tarazona sigue recibiendo felicitaciones de toda España

Hoy marchará a Sevilla para asistir a la toma de hábitos de una religiosa, hermana suya

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo electo de Tarazona, doctor Hurtado y García, continúa recibiendo cartas y telegramas de felicitación de toda España.

Ayer recibió cartas del presidente general de la Sociedad Sacerdotal de la Santa Cruz, de Roma; de monseñor Fernández Conde, oficial de la secretaría de Estado de Su Santidad en la Ciudad del Vaticano; del general jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, don Vicente Lafuente Baleztena, antiguo Capitán general de esta región; del arzobispo de Zaragoza; obispos de Plasencia, Jaén, Badajoz, Tortosa y Zamora; general Franco Salgado Araujo, secretario particular de S. E. el Jefe del Estado; jefe de personal del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Palos de Iranzo, que fué delegado en Granada de dicho organismo; presidente de la Diputación de Jaén y deán de la Catedral de Sevilla.

También recibió telegramas de felicitación de la cofradía del Corazón de María, de Ateca; y del Ayuntamiento, párroco, apostolado de la Gración y cofradía de la Virgen del Carmen, de Moros.

El doctor Hurtado marchará esta mañana a Sevilla, con el fin de asistir a la toma de hábitos de su hermana, María, en el convento de las Salesas, de la capital sevillana. Regresará pasado mañana, viernes.



FRENTE DE JUVENTUDES

Competición de teatro. — Se recuerda a todos los participantes en la competición de teatro de escuadra, que hoy expira el plazo para la entrega de obras originales en el Departamento de Cultura y Arte.

Las obras para teatro Guñol deberán presentarse por triplicado.

SECCION FEMENINA

Mañana, campeonatos de esquí. — Se pone en conocimiento de todas las camaradas encuadradas en la sección de Esquí, que mañana darán comienzo los segundos campeonatos provinciales de este deporte en Sierra Nevada.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir sumar y calcular.

Abonos de limpieza y conservación. Cuchilleros, 2. B. Católicas. Plaza Nueva. Teléfono 2988

ALMUÑECAR

Las corridas del fruto de tomate temprano, prodeptes de este término municipal, tendrán lugar en las Lonjas establecidas por este Ayuntamiento, durante los días jueves y domingo de la presente semana, y durante los días martes, jueves y sábados de las semanas sucesivas hasta la terminación de la campaña.

Almuñecar, 6 de mayo de 1947.

EL ALCALDE

VARELA
Calzados de lujo. — SEVILLA — MADRID.
Expone sus modelos de calzado los días 8, 9 y 10, en el HOTEL VICTORIA.



SANTORAL. — San Esteban, obispo, y Santa Teodora, virgen.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa Catalina de Sena.

ADORACION NOCTURNA. — Turno doce, San Juan de Dios.

CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SENA (Restejo). — Hoy se celebrará una función religiosa en honor de la sagrada reliquia de espina y media de la corona del Divino Redentor, que conserva esta Comunidad. Predicará el muy ilustre señor magistral de la Catedral. Al final de la función se dará a besar a santa reliquia.

FUNCION A SAN MIGUEL. — Mañana, jueves, festividad de la Aparición de San Miguel, se celebrará en su ermita del cerro del Acebuto, a las diez, la solemne función religiosa que la Ilustre Hermandad de San Miguel dedica anualmente en honor del glorioso Arcángel. Predicará el R. P. Joaquín Pinto, S. J., y la parte musical estará a cargo de notables profesores y nutrido coro. Terminada la misa, será expuesto el Santísimo en forma de jubileo, celebrándose a las seis de la tarde la reserva y acto del mes de mayo.

Por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general para los niños del Reformatorio y devotos que así lo deseen. Las misas y sufragios se aplicarán por los cofrades fallecidos.

MONASTERIO DE LA CONCEPCION. Ejercicio del mes de mayo. — Todos los días, a las ocho menos cuarto, misa conventual; los domingos y días festivos, a las ocho, y los sábados, a las ocho de la tarde, solemne sabbatina con manifiesto y "Regina Coeli".

Mañana celebrará sus cultos mensuales la Real Hermandad del Monasterio de la Concepción. Por la mañana, a las ocho, misa, y por la tarde, a las ocho, misa mayor, quinario reserva y "Regina Coeli". Al terminar los cultos habrá imposición del escapulario azul celeste.

PERPETUO SOCORRO. — El próximo viernes comenzará la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las siete y cuarto, misa con ejercicio de la novena y plática que predicará el reverendo P. Faus; a las nueve, misa solemne, con comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, sermón, novena, salve e himno a la Virgen. Predicará todas las noches el R. P. Epifanio Morán, redentorista, de la Residencia de Barcelona.

El domingo, día 18, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, solemne procesión con el milagroso cuadro. El día 19, a las nueve, funeral por todos los archicofrades difuntos.

IMPOSICION DE MEDALLAS EN LA CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA

La Congregación de la Inmaculada Virgen y San Luis Gonzaga celebró el pasado domingo el solemne acto de imposición de medallas a ciento cinco aspirantes, inscritos a partir de esta fecha en el libro de la Congregación.

Durante el acto, celebrado ante el altar de la Inmaculada, el Padre director, Luis María Zaldívar, se dirigió a los nuevos congregantes, exhortándoles a cumplir fielmente los deberes que han contraído en su consagración a la Virgen.

Terminada la misa, se efectuó la imposición de medallas y entrega del diploma y las reglas, cantándose al final una solemne salve.

El próximo domingo se celebrará un rosario de penitencia y misa de comunión general, con motivo de la festividad del Día Mundial de las Congregaciones Marianas.

DEPORTES

En el Estadio de la Juventud fueron clausurados ayer los campeonatos regionales militares

PRESENCIA LAS PRUEBAS E HIZO ENTREGA DE LOS PREMIOS EL EXCELENTISIMO SEÑOR CAPITAN GENERAL, DON SATURNINO GONZALEZ-BADIA

RELACION DE VENCEDORES INDIVIDUALES Y POR EQUIPOS

En el Estadio de la Juventud fueron clausurados ayer, a las ocho de la mañana, los campeonatos regionales militares, con una exhibición atlética a cargo de los equipos y unidades militares de la novena región. Presidió el acto el excelentísimo señor Capitán general, don Saturnino González Badia, acompañado del general gobernador, don Juan Ortiz Montero; coronel presidente de la Junta regional de Educación Física, don Angel García Martínez, y los primeros jefes de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición. También asistieron nutridas Comisiones de jefes y oficiales.

En el campo de fútbol formaron las patrullas militares y los equipos atléticos, que rindieron los honores de ordenanza a nuestra primera autoridad militar, ante la cual desfilaron más tarde las fuerzas.

Seguidamente comenzaron los ejercicios deportivos, actuando en primer lugar los equipos y atletas clasificados en los primeros puestos. En total se realizaron las siguientes pruebas: carrera de cien metros lisos, lanzamiento de peso, de disco y de jabalina, carrera de cuatrocientos metros lisos, salto de pértiga y relevos 4 por 100.

En tiro de pistola para oficiales venció el capitán don Diego Vera Vergara.

Los vencedores de las pruebas atléticas fueron: carreras de cien y doscientos metros lisos, soldado Manuel Almagro Díaz, del grupo de Intendencia; 400 metros lisos, soldado Rafael Berja Parra, del grupo de Intendencia; 800 metros lisos, soldado Arturo Calvente Castro, del grupo de Intendencia; 3.000 metros obstáculos, soldado Antonio Grima Almansa, del regimiento de Aragón número 17; relevo 4 por 100, equipo de Intendencia; 100 metros vallas, soldado José Comino Aguayo, del regimiento de Aragón número 17; 400 metros vallas, soldado Manuel Meléndez Moya, del regimiento de Artillería número 16; salto de longitud con carrera, soldado Manuel Mejías López, del regimiento de Aragón número 17; salto de altura con carrera, soldado José Santos Beaure, del regimiento de Aragón número 17; salto de pértiga, soldado Salvador González Buedas, del regimiento de Artillería número 16; lanzamiento de peso, soldado Manuel Alcalá Ruiz, del regimiento de Aragón número 17; lanzamiento de disco, soldado Mariano Lida, Villajo, del regimiento de Aragón número 17; lanzamiento de jabalina, soldado Agustín Palacios Lopetegui, del grupo de Intendencia; lanzamiento de martillo, soldado José Fernández Negro, del regimiento de Aragón número 17; lanzamiento de barra castellana, soldado Mario Lladín Villajo, del regimiento de Aragón número 17.

Los equipos andaluces comenzarán el domingo un torneo de consolación

No participará el Betis, al que se supone vencedor del Madrid en la Copa

El Granada jugará su primer partido en Córdoba y descansará al domingo siguiente

El próximo domingo comenzará el torneo regional de consolación "Copa Primavera", organizado por la Federación Regional Sur de Fútbol. Como ya se sabe, participarán el Granada, el Córdoba, el Cádiz y el Huelva, y, probablemente, el Málaga, si el domingo fuese eliminado de la Copa del Generalísimo. Papeo que la Federación no cuenta ya con el Betis, pues crees que el conjunto sevillano eliminará al Madrid después de su rotunda victoria del domingo en Heliópolis.

Excluido el Betis de este torneo de consolación, un club descansará en cada jornada. El torneo se jugará por el sistema de Liga, es decir, por puntos y a doble vuelta. El vencedor recibirá una copa, valorada, según nuestras referencias, en dos mil quinientas pesetas.

El Granada jugará el domingo su primer encuentro en Córdoba. Descansará en la jornada siguiente y no se presentará en Los Cármenes hasta el día 15, festividad de la Asunción del Señor, o el domingo día 18.

ESTALLA UNA BOMBA EN UN CINE DE EL CAIRO

CUATRO MUERTOS

EL CAIRO, 6. — Esta tarde ha hecho explosión una bomba en un cinematógrafo del centro de la población. Se derrumbó el tejado del edificio y resultaron heridas numerosas personas. — (EFE).

EL GRANADA PERDIO EN HUELVA

El equipo local ha regresado ya de su viaje a Huelva, donde perdió el domingo por tres tantos a uno, en el encuentro amistoso jugado con el titular. El gol rojiblanco lo marcó Tromp.

EL DOMINGO, S. E. U. ALBAICIN

El próximo domingo se jugará en el Estadio de la Juventud, a las cinco y media de la tarde, el encuentro SED-Albalein, correspondiente al campeonato local de segunda categoría.

LA "II COPA NUMANCIA"

A fin de celebrar el sorteo para las primeras eliminatorias del torneo "II Copa Numancia", organizado por el equipo de este nombre en colaboración con nuestro diario, se cita para mañana, a las ocho y media, en el Bar Numancia, a los delegados de los clubs Albalein, Betis Cruz Blanca, "Educación y Descanso", Cultural Deportiva, Andaluces, Arenas de Armilla, Comercio y Tabacos. La falta de presentación de algún delegado supondrá la eliminación del torneo del equipo al que represente.

FUTBOL UNIVERSITARIO

El equipo de Medicina, brillante campeón por tercera vez

Venció el domingo por 3-0 al «once» de Farmacia

El equipo de fútbol de la facultad de Medicina ha conquistado por tercera vez consecutiva el título de campeón universitario, después de una brillante temporada en la que no conoció la derrota, logrando, por el contrario, seis victorias y dos empates. En el encuentro final del domingo, jugado en el Estadio de la Juventud, venció al conjunto de la Facultad de Farmacia por tres goles a cero, marcados por Berruoso, Santamaría y Maxi.

Los equipos formaron:

MEDICINA: Ruiz; Soro, Rivero; Villegas, Maxi, Santamaría; Berruoso, Palomo, Fidel, De Lis, Vélez.

FARMACIA: Apollinaro; Torrón, Croisslar; Bautista, Bombati, Chamón; Navajas, Carrión, Navarro, Lloveras, García.

El próximo domingo, en un acto íntimo que se celebrará en el Hogar Universitario, se será entregada la copa por las jerarquías del Frente de Juventudes del Distrito Universitario.

El señor Torres Cruz se interesó vivamente en Madrid por la resolución de los problemas de la Diputación

Obtuvo de diversas autoridades y centros oficiales valiosa ayuda en favor de los acogidos en nuestros centros benéficos

Manifestaciones del señor Torres Cruz a su regreso de Madrid

El presidente de la Diputación, don Carlos Torres Cruz, al recibir ayer a los periodistas, les dio cuenta del resultado de las gestiones que ha llevado a cabo durante su reciente estancia en Madrid.

Celebró extensas conferencias con el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el que con toda claridad, e incluso de modo gráfico, mostrándole varias fotografías, expuso la difícil situación económica de la Corporación provincial y el lamentable y angustioso estado de los acogidos en sus hospitales, que carecen de ropas y otros abastos indispensables. Después se entrevistó con el subsecretario del Ministerio y con el director general de Beneficencia, a quienes ilustró sobre los mismos problemas, consiguiendo de ellos una importantísima subvención en ropas, que llegará a Granada de un día a otro, destinadas a los acogidos en los establecimientos benéficos de la Diputación.

También logró el señor Torres Cruz el ofrecimiento de que se concederá a nuestra Diputación la mayor cantidad posible de la recaudación de las apuestas —quinientas de fútbol— que se dedican a fines benéficos. Parece que la cantidad total de que dispone por este concepto la Dirección General de Beneficencia es de tres millones de pesetas.

DONATIVO DE CIENTO MIL PESETAS PARA TELAS

El ministro de la Gobernación, ante la insistencia con que le apremió el señor Torres Cruz para que los enfermos sean atendidos de manera inmediatamente decorosa, otorgó un donativo especial de cien mil pesetas, con el que el señor Torres Cruz ha podido, previas consultas y gestiones con el Sindicato de la Industria Textil, conseguir un cupo de 625 metros de tela para sábanas, 230 de tela blanca, 231 de tela para colchones, cien de diferentes clases, 150 de tela de sarga para la confección de monos y 320 metros de percal. Todas estas telas han quedado pagadas y facturadas.

Otro de los aspectos de más interés para el señor Torres Cruz ha conseguido el señor Torres Cruz fue el relativo a la deuda contratada por el Estado con la Diputación, importante 1.504.417 pesetas, por haber dejado de pagar, desde el año 1931, la subvención de cien mil pesetas anuales a que se comprometió para amortizar el empréstito que el mismo Estado obligó a concertar para la construcción de la leprosería regional de Armilla, transformada más tarde, con autorización de la superintendencia, en Establecimiento Mixto de Beneficencia provincial y general, y con los mismos derechos para percibir la subvención aludida. Como de momento no existe crédito para ello, se pedirá uno extraordinario a las Cortes para saldar tan legítima deuda. Acerca del fondo de compensación pro-

EDUCACION NACIONAL

Calurosa acogida en El Cairo a los profesores García Gómez y Gamir Sandoval

DISERTARON SOBRE LA POESIA ARABE Y LA ALHAMBRA DE GRANADA RESPECTIVAMENTE

Probable visita a España de un grupo de profesores y universitarios egipcios

En los centros culturales de Madrid se han recibido noticias de El Cairo relativas a la estancia en dicha capital del catedrático y católico don Emilio García Gómez y del profesor Gamir Sandoval, secretario de la Escuela de Estudios Árabes de Granada. Ambos profesores españoles han mantenido un cordial intercambio con los centros intelectuales de Egipto. La acogida que en aquellos medios universitarios se ha dispensado a los ilustres arabistas españoles es prueba de los lazos de amistad y simpatía existentes entre España y Egipto. Bajo los auspicios de la gran Universidad de Fuad I, el señor García Gómez disertó en el local de la Sociedad Geográfica acerca de la poesía árabe. El señor Gamir pronunció una conferencia sobre la Alhambra de Granada.

El propio rector de la Universidad hizo la presentación de los conferenciantes, a los que dedicó grandes elogios.

A estos actos asistieron numerosas personalidades de la intelectualidad egipcia y gran número de catedráticos y alumnos de las diversas Facultades, que aplaudieron con entusiasmo a los profesores españoles.

La simpatía e interés que en España se siente por todos los países árabes en general, y por Egipto, que ocupa un lugar tan significativo entre ellos, son correspondidos hoy por estos países. El interés de las mismas por las realidades de la

España actual se acrecienta cada día. Es probable que en un plazo breve sea realizada una visita a España por un grupo de profesores y universitarios egipcios, con objeto de proseguir esta labor de recíproco conocimiento e intercambio cultural.

CENTRO ESPECIALIZADO DE A. C. EN LA ESCUELA DEL MAGISTERIO

En la Escuela del Magisterio se celebró ayer, a mediodía, la inauguración provisional del Centro especializado de Acción Católica «Jesús Maestros», integrado por alumnos de la citada Escuela. Presidió el conserje diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, don Miguel Paredo, en representación del señor Arzobispo; directores del Centro, don Juan Jiménez Lora y don Manuel Vargas Uceda, y catedráticos de profesores.

Durante el acto, que resultó muy brillante, hicieron uso de la palabra el presidente del nuevo Centro de Acción Católica, don Miguel Sánchez Gallego; don Ricardo Villarreal, por el Consejo diocesano; el director de la Escuela del Magisterio, don Manuel Vargas Uceda, y el conserje diocesano, don Miguel Paredo.

Los alumnos del Centro, que trabajan completamente el año, visitaron después el nuevo local, magníficamente instalado.

Finalmente, el equipo de propaganda misional del Centro dio una función de guiñol en honor de los niños de la granada aneja.

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ante la IV Semana Misional del Magisterio. — En Valencia se celebrará próximamente la IV Semana Misional del Magisterio, en la que habrá una exposición de trabajos escolares de carácter misional, expresiva del espíritu y el afán con que el sugestivo y transcendental tema misional es tratado en nuestras escuelas. En esa exposición, no puede estar ausente el magisterio de la provincia de Granada, tan distinguido siempre en su labor y especialmente por el singular empeño con que procura despertar en los niños y en la masa del pueblo el espíritu misional.

A fin, pues, de que el Magisterio primario granadino contribuya al logro de este fin, y ocupe en el su puesto de honor que le corresponde, esta Inspección invita a todos y cada uno de los señores maestros nacionales y particulares a enviar trabajos escolares a dicha exposición. Estos pueden ser dibujos, resúmenes de lecturas, mapas, croquis, estadísticas, trabajos manuales, etc. También verían con agrado los organizadores de la exposición que se enviasen paquetes de muñecas vestidas con los trajes típicos regionales, el escudo de la localidad —en cartón, piedra o madera y tamaño de moneda por cincuenta centímetros— y otros objetos expresivos del folklore y el arte de la región.

Los señores maestros que deseen concurrir a este certamen deberán comunicarlo a esta Inspección antes del próximo día 15, debiendo entregarse los trabajos antes del día 10 de junio próximo.

CONTINUARON AYER LAS CONFERENCIAS DEL CURSO DE PARASITOLOGIA

Los señores médicos alumnos de la Escuela nacional de Sanidad continuaron ayer mañana su programa de conferencias en el curso de Parasitología.

Por la tarde giraron una visita al censo de, acompañados del director del Museo de la Alhambra, señor Bermúdez Pareja.

Manifestación de duelo en La Habana con motivo del entierro de su alcalde

Este se mató al no poder cumplir sus promesas electorales

LA HABANA, 6. — El doctor Manuel Fernández Superstite, alcalde de La Habana, que puso fin a su vida ayer ante la imposibilidad de cumplir la promesa hecha al pueblo de la capital de resolver el problema de la falta de agua, al ser reelegido, ha recibido después de su muerte el tributo popular que se le había negado en vida.

La muerte afectó tan profundamente al pueblo de La Habana que toda la población ha acompañado el cadáver del doctor Fernández Superstite hasta el cementerio de Colón. Una gran multitud, apinhada en las calles, presenciaba el paso del cortejo fúnebre, visiblemente emocionada. El duelo fue presidido por las autoridades locales. — (EFE).

250.000 PESETAS PARA LAS OBRAS DEL MANICOMIO

También visitó en Madrid, en el Ministerio de Trabajo, al comisario nacional del Puro, a quien habló sobre la imposibilidad de terminar las obras del nuevo Manicomio por falta de fondos, prometiéndole el envío de 250.000 pesetas a tal fin, ya que la mayor parte de estos fondos habían de ser destinados al pago de jornales. Asimismo en el Ministerio de Trabajo se le prometió, para el mes de julio, una ayuda económica en favor de los aprendices del establecimiento mixto de beneficencia (talleres mecánicos).

En la Dirección General de Ómnibus activó que se dirige a esta Diputación el primer trimestre del año actual correspondiente a la subvención para construcción de caminos vecinales.

RACIONAMIENTO ESPECIAL PARA LOS ACOGIDOS

Finalmente, el señor Torres Cruz celebró una conferencia con el conserje general de Abastecimientos y Transportes, del que solicitó que como se hace con otras Diputaciones, se conceda un racionamiento especial para los acogidos en los establecimientos y hospitales. Por de pronto, y sin perjuicio de lo que determinen en cada caso la Comisaría provincial, que es la que distribuye tales cupos, el comisario general ha concedido cinco mil kilos de alubias, que ya están de camino.

Como se ve, las gestiones del señor Torres Cruz en Madrid han sido bastante fructíferas, si se tiene en cuenta las enormes dificultades del momento, esperando de su perseverancia que logre en un futuro próximo normalizar y encanalar la desquiciada vida de la Diputación.

El mariscal Kesselring ha sido condenado a muerte en Venecia

De nada le sirvió su modo caballeroso de hacer la guerra, reconocido por el propio mariscal inglés Alexander EL «VAE VICTIS» DE BRENO ES UNA TRISTE REALIDAD EN LOS TIEMPOS MODERNOS

La condena a muerte del mariscal Kesselring, anunciada en el día de ayer, ha llenado de asombro y de estupefacción al mundo entero. Cuando se creía que las últimas consecuencias de la guerra habían terminado—al menos, para los generales germanos—con el ahorcamiento de los mariscales Goering y Keitel y con la muerte en la horca de Nuremberg del general Jodl, las agencias de Prensa anuncian hoy la máxima pena para el más brillante y famoso de los mariscales alemanes. Los vencedores no se han conformado, pues, con deslucrar la limpia fama de los generales vencidos, sino que han necesitado además llevarlos al paredón del fusilamiento. Es posible que Kesselring no sea fusilado al fin, pero el hecho indudable es que la guerra moderna ha degenerado por los cauces de las antiguas e implacables venganzas, y que los vencidos no tienen el menor derecho ante sus vencedores. El «vae victis» de Breno tiene hoy su máxima actualidad. Parece que no han pasado dos mil años de cristianismo y que el mundo aún no ha abandonado las sombras de la barbarie.



MARISCAL KESSELRING

EL MARISCAL KESSELRING

Kesselring se batió heroicamente, primero en la aviación germana y después, cuando el alto mando de los generales germanos quedó en cuadro, fue encargado de la defensa de Italia. Al mando de sus tropas, el mariscal germano—de limpia y gloriosa estirpe militar—cumplió los órdenes del alto mando y detuvo el artillador avance de las fuerzas aliadas. El tribunal veneciano que le ha juzgado le ha acusado de haber permitido la ma-

lanza de 335 romanos en las cuevas de Ardeatine y de la muerte de otros italianos en el período de junio a agosto de 1944. La defensa de Kesselring, inteligentemente llevada, probó la inculpabilidad del mariscal en algunas de estas acusaciones y la necesidad bélica de las represalias. La fundamentación de su defensa estuvo precisamente en un manual militar inglés, que afirmaba la absoluta precisión de éstas.

Toda la actuación de Kesselring estuvo de acuerdo con las leyes de la guerra. El odio y la venganza le han hecho parecer ahora ante un tribunal enemigo, que no ha tenido siquiera en cuenta las palabras del mariscal inglés Alexander, que en cierta ocasión manifestó que el mariscal alemán había luchado en la campaña de Italia como un soldado y con arreglo a los cánones militares. El fiscal acusó al famoso jefe alemán de ser responsable en última instancia de la transmisión de órdenes del alto mando, que

dieron por resultado los ataques nazis a los civiles italianos. De todas maneras, no parece muy probada la culpabilidad de Kesselring, ni siquiera en esto. Alberto Kesselring es el primero de los grandes jefes alemanes que comparece ante un tribunal militar para responder exclusivamente de delitos de guerra. Para nada participó ni en las sangrientas matanzas de judíos ni autorizó en ningún momento otros posibles desmanes.

UN MARISCAL ESCUCHA SU SENTENCIA

El mariscal Kesselring escuchó su sentencia de muerte impasible. Vestía un uniforme muy deteriorado por el uso, al que faltaban las condecoraciones a su valor personal, entre ellas la máxima recompensa al valor militar. El tribunal le ordenó que escuchara la sentencia de pie. Una hora después de haberle sido comunicado el veredicto, Kesselring escuchó impasible la sentencia que le condenaba a muerte. Ninguna emoción demostró al oírlo. Al terminar la lectura, el defensor de Kesselring dijo en nombre de éste: «El mariscal, al defenderse en el juicio, defendió los ideales a que servía, y no a su propia persona. No tiene más que añadir.»

Funerales en Barcelona por don Francisco Cambó

UNA IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

BARCELONA, 6. — En el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya se han verificado esta mañana solemnes sufragios por el eterno descanso del alma del ex ministro de la Corona, don Francisco de A. Cambó, fallecido recientemente en Buenos Aires, organizados por un grupo de amigos del finado.

El acto ha constituido una impresionante manifestación de duelo y han asistido, destacadas personalidades y público de todas las clases sociales, que llenaban materialmente el sagrado recinto. Figuraban entre los asistentes, el padre Cambó, salesiano, primo del finado; padre Antonio de Barcelona, capuchino; alcalde, ex presidente de la mancomunidad, señor Puig y Cadafach, ex ministros señores Ventosa y Bertrán y Musitu y Roses y Rahola.

Elementos del Orfeón Catalán han cantado la misa gregoriana y en el momento del ofertorio varios motetes, así como la escolanía del santuario. Durante los próximos días se verificarán, asimismo, funerales por el alma del señor Cambó en diversas localidades de la región.—(CIFRA).

DON JOSE LLAMAS CALVELO, nuevo registrador de la Propiedad en Motril

El de Granada, señor Borruei Soriano, pasa a de Madrid

MADRID, 6. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana órdenes del ministerio de Justicia por las que se nombran registradores de la Propiedad de Madrid a don Roque Borruei Soriano, que sirve el Registro de Granada, y de Motril, a don José Llamas Calvelo, que sirve el de Melilla.—(CIFRA).

—Regalémosnos, Fabio; hoy es domingo. Compremos un real de manises y vayamos luego al concierto.

—¿Un real de manises? Maestro, ¿no querrá decir más bien un mani de real? Febo, contrito, enmudecido. Yo sentí como el silencio, una gotita de silencio del tamaño de un mani de real, cayó entre nosotros y rebotó en el suelo. «Diríase un grano de silencio», habría pensado, a buen seguro, mi maestro al verla. Poco tardó en derretirse aquel grano. La curiosidad me dió un picotazo formidable: —¿Y lo compraremos con cascara o descascarillado?

—Con cascara, sin duda alguna. ¿Cómo olvidarnos de las necesidades de tu naturaleza? A tu edad todas las vitaminas son pocas; y, ya sabes, las cascaras atesoran las vitaminas de los frutos. Pero no descascaras; para no desperdiciarlo yo me comeré el mani, así sea mayor que un limón de Berna. Tú, hijo mío, puedes regalarte con las cascaras. ¡Qué diablo, un día es un día! Mas dejemos esto; no es el negocio de tus tripas, sino el de tu espíritu el que me desasosiega. De un tiempo a esta parte te noto retraído. Haces bien, Fabio amigo, en recatarte del bullicio. Ya lo dijo Séneca: «Cuantas veces estuve con los hombres volví menos hombre», pero no extremes esta máxima. Con moderación nada daña, ni la amistad, ni los manises. Comamos hoy ese mani y vayamos a ese concierto. Cultivemos el espíritu sin olvidar las tripas.

—¿Al concierto de esas dos señoritas quiere llevarme? Y dígame maestro, para tocar los dos pianos ¿se subirá una señorita en los hombros de la otra? En el circo se subían hasta tres señoritas en una sola bicicleta. ¿Qué es más difícil, tocar una señorita en tres pianos o en un solo piano tres señoritas? —Depende, Fabio, de la partitura a tocar: si ha sido compuesta para un solo piano está claro que es más meritorio tocarla en tres y hasta en una treintena de ellos si todos cupieran en el escenario; pero si ha sido escrita para orquesta o para órgano, a todas luces es más meritorio que se interprete en una débil y desvalida guitarra, por ejemplo. Si, a todas luces más meritorio.

—De manera que lo meritorio es que se toque a todas luces? Yo me había imaginado que las apagarían como en los cirnos. ¿Es que me aprietan tanto las botas nuevas, maestro? No podríamos dejar el concierto para mejor ocasión?

—¿Qué refractario eres a la cultura! Con qué desamor le rehuyes! ¡Y si supieras las dádivas, los beneficios que pro-

CHARLAS de FEBO y FABIO LA MUSICA, GRAN DELICIA



música a no ser que estés en casa. Y no te recomiendo este modo de oírlo, sólo procura deleite, vano pasatiempo. La música ha de oírse en los conciertos y con recogimiento. Procura concentrarte, esfuerzate en perseguir tus intimas musarñas—nada más provechoso, oréame—y en adivinar las musarñas que tu vecino persigue. Mantente tieso, envarado, circunspecto, ora con el mentón en tal mano, ora en tal otra; si acaso—aunque esté un poco en desuso—lleva el compás con el pie y de tiempo en tiempo lanzales furibundas miradas de desaprobación a los intérpretes; siempre parecerán justas y te abrirán gran crédito entre los cultos. Luego, en los pasillos, no te desboques; relén tu juicio, escucha el ajeno. Todos harán igual y todos concluirás diciendo: «que siempre debe decirse de todo concierto: ¡qué maravilla! Pero nada de esto harás, Fabio; bien veo tu desapego a la cultura, a todo lo que signifique espíritu, elevación. ¡Anda zanguango, anda y ponte ya esas botas! Yo a tu edad no me quitaba las botas nuevas en todo el domingo; si tuvieras diez clavos en cada taón; pero tú, ¡qué desapego a la cultura, qué canibalismo! ¡Oír la música descalzo! ¿Y qué te habrás imaginado que es la música, mastuerzo? ¿Acaso un baño de asleno?»

Y otro silencio, largo como un bastón de nudos, rebotó en el suelo. Me calé y nos fulimos. (De mi cuaderno)

Noticias breves del mundo

ESPAÑA
MADRID, 6.—Don Mauro Gómez Peireiro, abad mitrado de Samos, que regresaba de Montserrat, a donde se había trasladado para asistir a los cultos de entronización de la Virgen, sufrió un grave accidente de automóvil al volver éste a cuarenta y cinco kilómetros de Zaragoza. Fue trasladado a Madrid, e ingresó en el hospital de sacerdotes de la calle de San Bernardo. (CIFRA).

CADIZ, 6.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha marchado a Jerez de la Frontera, acompañado de su esposa. Por la noche regresará a Cádiz.—(CIFRA).

CORDOBA, 6.—En Fuente Tojas, en el sitio conocido por «Las Mazas», se cayó de una altura de cuatro metros el anciano de setenta y seis años, José María Cano Boena, resultado muerto a consecuencia de una gran herida que se produjo en la cabeza.—(CIFRA).

BARAJAS, 6.—Noticias recibidas de El Cairo informan que el avión jipón «NG-048», que tenía prevista la llegada para hoy a las ocho de la noche, aplaza su salida del aeropuerto de El Cairo, esperando hacerlo a las dos de la madrugada, para llegar a Madrid directo a las once horas de mañana. (CIFRA).

INGLATERRA
LONDRES, 6.—El rey Jorge VI ha ordenado que el día 8 de julio sea declarado día de oración nacional para impetrar la ayuda divina en los deberes y tareas que deberán conducir al país a buen término.—(EFE).

ITALIA
ROMA, 6.—En los círculos argentinos de esta capital se dice que la esposa del presidente Perón no llegará a Roma antes de la primera semana del próximo mes de junio. Para esta fecha el embajador argentino, Gonzalo Travese, no se encontrará en el país italiano, sustituyéndolo en la Embajada el secretario Federico Quintana.—(EFE).

JAPON
TOKIO, 6.—Por tercera vez después de la ocupación, el emperador del Japón, Hiro-Hito, ha visitado al general Douglas Mac Arthur en la Embajada de los Estados Unidos. Permaneció en ella por espacio de noventa minutos. No ha sido facilitado ningún comunicado sobre la entrevista.—(EFE).

QUEREMOS QUE GRANADA NO SE QUEDE ATRAS EN LA APORTACION QUE TODA ESPAÑA HA COMPRENDIDO COMO MUY NECESARIA PARA LIMPIAR EL TERRITORIO DE TUBERCULOSIS.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

UN ANGEL CON UN ARPON

Por JOSE ANTONIO TORREBLANCA

He visto un niño que pesca colillas en las vías del «metropolitano» utilizando desde el andén la técnica del perfecto arponero.

El suceso se me hizo visible en la relativa penumbra de la estación de Goya, gracias al nimbo angélico del dichoso niño. Era sorprendente como una aparición. Llevaba pantalones de pana, jersey marroncino, sandalias de hebillas, igual que los chicos extrañados a que se refiere el servicio de auxilio de la radio. Y, repito, me pareció que su cabeza iba «tocada» con un nimbo vagamente luminoso, como un San Josécito de arrabal. Creo que todo esto es, a pesar de todo, una cosa muy natural.

Ya en otra ocasión inicié con cierta timidez la divulgación de mi experiencia en la calificación de los fenómenos, de magia «metropolitana». Me podido convencer a alguna taquillera de que su leve cartulina es, más que un billete de ferrocarril urbano, un salvoconduto para otras edades geológicas; el pasaporte para ir al terciario o cuaternario; la franquicia para este ensalmo de la vida moderna que nos convierte en trasnocedores de la mina urbanizada, en habitantes de la electrificada caverna.

La transfiguración del hombre y de las cosas en el «metro» alcanza estados de alucinaciones colectivas. Hay momentos en que todos los caballeros de un tren miran obstinadamente a una dama, sin duda porque se creen que es la Santa Orberosa de Anatole France, vestida de pétalos. La dama, entonces, se infla, o se pone colorada hasta la nuez, según sus particulares puntos de vista. De pronto entra en el coche un pordiosero espantoso, y todo el metálico «Beasain» se esponja de ternura. El pordiosero, entonces, también se hincha, nunca se ruboriza. Lo único que en el «metro» no se transfigura nunca es el mal olor. Entre la estación de Ventas y la del General Mola, huele a Mesopotamia cruda; de General Mola a Noviciado, huele a Mesopotamia con algo de colonia. Acaso toda magia hiede por sí. Acaso ese montuno, ese tufo estabulario es cosa importante y obedece a que el hombre traspuesto a otras edades toma el olor de aquellas edades en que, como decía el conde de Campomanes en una de sus cartas, el jabón era artículo «casí» de primera necesidad. No siempre la higiene, y si la pedantería de buena fe, ha de dar la razón de las cosas.

Ese es, pues, el ambiente en que opera un ángel con un arpón. Entre sin billete en el andén. De un raro bofetillo de su zamarreta de punto, el querubín extrae algo así como una peonza de madera y plomo, atada a un bramante largo. Hay un clavo en la punta del artefacto. Silencioso y certero como un jablinero de las Termópilas, lo lanza entre los dos rieles, donde por un instante se agita y cabalitea un regato de agua sucia. Tira el ángel de la cuerda, y saca prendida en la punta de la peonza una colilla larga y mojada, el medio puro de los fumadores de escaso fondo, o el cigarro casi entero que el viajero encendió a punta de nervio cuando faltaban cinco segundos para la llegada del tren.

Años atrás se habría dicho que ese mítológico arponeador de colillas era un golfo. Ahora que somos menos felices, queremos ser, en cambio, más justicieros y sutiles. Mientras operaba el ángel con el arpón, he visto en los ojos de los viajeros una chispa de estupor, y seguidamente una reprimenda. (Pasa a la página tercera)

EL PRESIDENTE ALEMÁN VISITO LA ACADEMIA MILITAR YA NQUI DE WEST POINT

NUEVA YORK, 6. — El presidente de Méjico, Miguel Alemán, ha visitado la Academia militar de West Point. Durante su visita fue acompañado por el general Taylor, director de la Academia, con el que inspeccionó todos los servicios y edificios de la misma. Después de pasar revista a los alumnos, almorzó en su compañía.

Terminada la visita a West Point, Alemán se dirigió al aeródromo militar de Stewart, donde antes de partir para Chattanooga, (Tennessee), en el aparato del presidente de los Estados Unidos, declaró a los periodistas que había quedado muy impresionado con la visita realizada a la Academia y el desfile de los alumnos.

El avión despegó a las 10 de la tarde con un tiempo malo, y noticias recibidas de Chattanooga anuncian que Miguel Alemán llegó a dicha ciudad a las 6:53.—(EFE).

LAS HORAS TONTAS EL RESPETABLE PUBLICO

Por TONO

El respetable público son esos señores, vestidos de respetable público, que están en todas partes viéndolo todo y comiéndoselo todo. En cuanto se celebra algún acontecimiento, el respetable público es el primero en acudir, ocupando el mejor sitio; y como el respetable público tiene esta cabeza tan gorda, no deja nunca ver nada a los que estamos detrás.

—¡Ya está ahí el respetable público! —exclaman los toreros cuando salen al ruedo, con sus trajes de picadores, y sus piernas de cupletistas.

Si no hubiera respetable público, podríamos encontrar entradas en el fútbol, podríamos viajar en los tranvías y podríamos ver bien cuando se cue un caballo en la calle. Pero el respetable público, que es muy aficionado a ver cómo se caen los caballos en la calle, siempre llega el primero a ver este emocionante espectáculo.

En la plaza de toros es en donde el respetable público suele demostrar más abiertamente su carácter; y cuando una señora tocada con un sombrero excesivamente grande se coloca delante del respetable público, empieza a gritar:

—¡Que se siente! ¡Que la echen! Y la pobre señora tiene que quitarse el sombrero y su cabeza, para que no se enfade el respetable público.

—¿Cómo viene hoy el respetable público? —comentan algunos aficionados que han podido colarse en la plaza diciendo que son hijos del respetable público.

—En mis tiempos, el respetable público no era así—opina un viejecito que ya se ha muerto, y que va todas las noches al café.

—¿Y cómo era el respetable público de sus tiempos?

—Mucho más recatado. En los cafés, cuando el respetable público llega antes que nosotros, siempre resultan las consecuencias funestas.

—Lo siento mucho, pero ya no hay cerveza.

—¿Y horchata?

—Tampoco hay horchata.

—¿Y café?

—Tampoco hay café. Pero, en fin, tendrá usted algo. Ya le he dicho al señor que todo se ha acabado. Y locos de ira, nos montamos en el autobús y nos vamos a nuestra casa. (Prohibida la reproducción.)